

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абсатарова Романа Рифовича «Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России» на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Тема диссертации Р.Р. Абсатарова весьма актуальна. Большинство научных исследований, связанных с оценкой состояния наркоситуации, как правило, имеют криминологический, социальный или медицинский аспект. Некоторые из них хотя и рассматривают территориальную специфику ее проявлений, но не выделяют механизмы влияния среды, географических факторов на ее состояние, структуру наркопотребления, а также их воздействие на социально-экономическое развитие региона.

Детальное изучение содержания автореферата диссертации позволяет констатировать, что цель диссертационного исследования, заключающаяся в выявлении территориально-структурных особенностей наркоситуации, исследовании тенденций в ее развитии, разработке рекомендаций по совершенствованию антинаркотической политики в регионах СЗФО России с учетом региональной специфики наркопотребления, достигнута, поставленные в работе задачи решены успешно.

Научная новизна диссертационной работы Р.Р. Абсатарова имеет ярко выраженный характер. Авторская методика оценки территориального состояния наркоситуации предлагает учет структуры и способа наркопотребления, которая складывается в регионе. Такие данные позволяют определить наиболее эффективные мероприятия, направленные на снижение оборота преобладающих для территории определенных групп наркотиков, принять своевременные меры по минимизации рисков, обусловленных их употреблением.

На основе проведенного исследования диссертантом представлена типология регионов СЗФО России по состоянию наркоситуации, по преобладающей структуре наркопотребления.

Теоретическая и практическая значимость исследования, доказана, апробация результатов достаточная.

Как и любое серьезное и обстоятельное исследование, рецензируемая работа не лишена, на наш взгляд, некоторых недостатков:

- 1) разработанная автором методика представлена в автореферате недостаточно полно и четко;
- 2) в конце исследования стоило бы сделать прогноз развития наркоситуации в округе;
- 3) в автореферате не хватает элементов визуализации, что затрудняет восприятие текста.

Высказанные замечания не носят принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку работы. В качестве вывода можно отметить, что диссертационное исследование Р.Р. Абсатарова является

завершенным, актуальным в научном отношении и полезным прикладным исследованием.

В целом, судя, по материалам автореферата, диссертационное исследование Абсатарова Романа Рифовича «Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России» выполнено на высоком теоретико-методологическом уровне, отличается научной новизной и конструктивным характером, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук,
главный специалист
по внешнеэкономической деятельности



Н.А. Клименко

Союз «Калининградская торгово-промышленная палата»

E-mail: info@kaliningrad-cci.ru

Тел.: 8(4012)590-650, 590-146, 590-669

Почтовый адрес: 236023, г. Калининград, Советский проспект, 179

Подпись руки Н.А. Клименко заверяю.

Менеджер по персоналу и качеству



/ Л.В. Короут

«30» октября 2023 г.



Клименко Наталья Алексеевна
klimenko@kaliningrad-cci.ru